

襄垣县住房和城乡建设管理局

2025年上半年工作总结和下半年工作计划

一、关于 2025 年上半年工作总结

(一) 主要情况

1. 今年获得（或有望获得）的市级以上荣誉

无

2. 上半年市级以上领导调研情况

无

3. 上半年主动争取的市级、省级、国家级资金情况

无

4. 上半年县委常委会、县政府常务会专题研究涉及到的事

项

2025年1月9日晚上，县委副书记、县长段联刚召集县委常委、常务副县长鲍明敏，副县长赵俊杰，县住建局、县行政审批局、县应急局、县消防救援大队、县机关事务中心有关负责人，召开了专题会议，通报了省安委会第四督导组关于县行政政务中心大楼消防安全整改不到的相关情况。会议要求，由我局牵头制定整改方案，对督导组反馈的消防设施硬件等问

题逐项梳理、规范整改。同时牵头完成消防设计图纸审核，于 1 月 25 日前完成消防验收相关工作。

2025 年 4 月 21 日下午，县政府常务会议研究了御景华府房地产开发项目处置事宜。会议议定，原则同意我局提出的关于御景华府房地产开发项目的处置方案，同意对御景华府房地产开发项目 1#、2#、7#、8# 楼整体收购，实施御景华府保障安置项目。

5. 上半年以来受到县级及以上通报批评、诫勉谈话、约谈函询等情况

中央纪委、省纪委联合在我县督导检查期间，反馈我县育才花苑 1 号、2 号小区存在电动车停车棚僵尸车辆占用公共资源、楼道违规停放电动自行车等问题，县纪委监委主要领导 2025 年 4 月 18 日针对育才小区问题对我局主要领导进行了约谈。

（二）基本情况

1. 上半年工作总结

（1）坚持党建引领，队伍建设全面加强。一是深化理论武装，凝聚思想共识。通过党组理论学习中心组学习、“三会一课”、主题党日等多种形式，组织党员干部深入学习党的创新理论。上半年，党组理论学习中心组开展集中学习共 13 次，专题研讨 4 次，为推动城市建设工作提供了坚实的思想保障。二是严肃党内政治生活，规范组织建设。严格执行新形势下党内政治生活若干准则，组织召开支部党员大会 9 次，支部委

员会 6 次，党小组会 6 次，上党课 2 次。三是加强意识形态工作，营造良好氛围。成立意识形态工作领导小组，明确工作职责，定期分析研判意识形态领域形势，及时掌握党员干部思想动态。2025 年以来，召开党组专题研究意识形态工作 2 次，未发生意识形态领域重大问题和突发事件。四是深入贯彻中央八项规定精神学习教育。根据上级要求制定工作计划，明确从学习研讨、查摆问题、集中整治、开门教育四个方面落实举措，确保学习教育有章可循、有序推进。组织党员领导干部围绕“两张清单”动态更新完善问题清单，逐项制定整改措施。五是抓好年轻干部学习教育。制定工作安排，结合工作实际成立青年理论学习小组，明确由分管党务工作的分管领导担任组长主抓学习研讨、查摆整治问题等，并组织关键岗位的年轻干部列出岗位风险点。

(2) 筑牢安全防线，安全生产形势平稳。压实责任体系，明确企业主体责任，与市政运营单位、物业、建筑施工、燃气企业等监管对象签订“2025 年度企业（项目）主要负责人安全生产履职尽责承诺书”86 份。一是严管建筑工程施工安全。采取“专项检查+全面排查”的方式，对全县在建工程项目每月不定时检查、巡查，下发工程质量监督整改通知单 11 份，下发安全限期整改通知单 27 份，共查处安全隐患 84 条，目前已全部整改完成。二是加大城镇燃气安全整治。深刻汲取各地燃气安全事故教训，利用五一节假日，开展了为期一周的燃气

安全大排查大整治，共出动排查人数 5161 人次，检查用户 53252 户，发现隐患数 665 条，现场整改 381 条，限期整改 284 条，目前隐患已全部整改完成。按期组织专家会诊，排查一般隐患 143 条，下发反馈意见书 11 份，已全部完成整改。**三是**持续开展自建房安全整治。配合省级第三方对我县自建房安全专项整治工作质量进行现场核实。共核实了 2 个镇，抽查了 6 栋其他自建房、4 栋无隐患经营性自建房、7 栋有隐患经营性自建房，发现存在整治不到位问题房屋 1 栋，现已整改完成。按照上级要求，制作经营性自建房安全监管公示牌并送发各镇，现已有 3204 幢经营性自建房完成挂牌工作。**四是提升小区安全水平。**定期对小区消防、电梯、用电等进行安全检查，共排查安全隐患 56 处，已全部整改完成。同时，督促各小区加强安保队伍建设，督促各物业服务企业组织安保人员培训，新增监控摄像头，升级门禁系统，实现小区重点区域监控全覆盖，有效提升了小区的安全防范能力。**五是持续抓好市政运营安全排查。**上半年对我县 5 家市政运营单位进行全面检查，发现安全隐患 12 条，限期整改 12 条，现已整改完成，确保安全运营。

（3）强化行业监管，市场秩序规范有序。一是促进建筑业健康发展。规范工地管理，对全县在建项目工地参建各方市场行为、扬尘治理、农民工实名制、建筑节能、海绵城市建设共检查 60 余次，下达了整改通知书 34 份，下达责令停工通知书 2 份。全力确保农民工工资支付落实，帮助解决农民工欠薪

问题 53 起，切实保障农民工权益。上半年预计共完成建筑业产值 1.38 亿元。加强相关工程招投标活动监管，按照“双随机、一公开”要求，加大招投标事中事后监督，严厉打击招投标环节违法违规问题，维护建筑市场秩序。截至目前，房屋建筑和市政基础设施工程报建项目 9 项，现公开招标共计 9 项，公开招标 100%。中标总价为 14895.919598 万元；直接发包项目 2 项，总发包价 60.12 万元。二是全力稳住房地产基本盘。上半年共办理网签备案 625 户，存量房转移登记 98 户，收缴维修基金 526 户，批复预售资金 110 余次，完成房地产固定资产投资 3.3 亿元，商品房销售面积 6 万平方米。加大房地产市场监管力度，检查房地产开发企业 11 次，检查经纪机构 10 余次，向 7 家企业下发督办函，查封中介机构 1 家，整治房地产市场乱象。三是提升物业管理水平。坚持以党建为引领，扎实推进各项工作，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。定期组织各支部学习党的二十大精神及习近平总书记关于基层治理的重要论述。创新开展“红色物业”服务模式，深入小区开展政策宣传、环境整治、困难帮扶等活动，例如，在浅水湾小区建筑垃圾处理不及时，遭到群众投诉，党员带头入户沟通，收集居民意见建议，协调解决施工中的矛盾纠纷，推动改造工程顺利完成，赢得了居民的广泛赞誉。

(4) 着力民生保障，居住环境持续改善。一是加强对现有保障性住房的管理，上半年共完成 204 户公共租赁住房家庭

年度复核，入户调查公共租赁住房家庭 360 户，清理不符合公租房条件家庭 3 户。二是持续开展城镇老旧小区改造，完善了 2024 年老旧小区改造项目，并积极办理 2025 年老旧小区改造项目的前期手续。三是动态改造农村危房，上半年完成农村危房改造任务 12 户，新增动态保障任务 2 户，发放补助资金 10 户，共 23.9921 万元。通过实施危房改造项目，基本实现“两不愁、三保障”中的住房安全保障目标。

(5) 推进集中整治，扎实为民办实事。一是关注民生破难点，持续整治物业服务。工作开展以来，抽调 30 余人成立三个专项整治小组，深入对县城区 6 个社区 40 个物业服务企业服务的 55 个住宅小区开展整治检查工作，发现并整改问题 203 条，推动健全完善制度 7 项，推动解决群众急难愁盼问题 99 个，切实提升了小区物业服务质量和居民的获得感、幸福感、安全感。围绕小区基础设施建设提档、物业日常管理提质、小区公共收益管理透明化三大核心领域，集中力量办成了一批看得见、摸得着的民生实事，有效提升了居民的获得感、幸福感、安全感。重点完成了新增电动自行车车棚 1822.72 平方米，规范电动车停放充电；筹措 13 万元改造农修厂小区排污管网消除隐患；排查矿机厂小区地下室漏水隐患并帮助整改；协助天垣大厦小区成立业委会、选聘新物业，化解投诉纠纷；开展环境卫生集中整治，提升居住品质；责令停用梯控系统，解决“上楼难”和“捆绑收费”问题；聚焦装修押金退还不及时问题，为 32 户居民退还 9.6

万元装修押金；紧盯公共收益管理，督促物业服务企业公示收支明细，累计退还公共收益 5.5271 万元。二是守护万家烟火气，铁腕整治燃气安全。将开展城镇燃气安全问题专项整治工作同燃气“带病运行”专项整治工作和治本攻坚三年行动结合起来，共发现并整改问题 164 条，解决急难愁盼 110 个，印发相关制度 7 个，集中整治为民办实事 16 个。聚焦提升用户安全意识和排查整改问题隐患两大核心任务，全方位筑牢燃气安全底线。工作开展以来，督促燃气企业开展“敲门行动”安全宣传，覆盖 1 万余户居民，发放手册 1.2 万份。通过实施智慧化改造，燃气调压箱实现压力数据每秒采集、异常即时预警，故障响应时效提升，燃气安全监管迈入“云端监测”时代。推动解决浅水湾、芳华苑小区“通气难”问题，帮助 167 户居民用上高效、安全的天然气。通过检查推动燃气企业规范安检流程，企业责任进一步落实，燃气安全防线进一步筑牢。三是冬病夏治救民忧，集中攻坚保供暖。在今年集中供热“冬病夏治”工作中，我局一方面督促供热企业在停暖期对供热设施设备进行全面检修，另一方面谋划实施供热老旧设备、管网更新改造工程。工作开展以来，发现并整改问题 129 条，推动健全完善制度 7 项，推动解决群众急难愁盼问题 92 个，基本实现“当日响应、当日解决”。

2. 亮点工作。针对部分供热管网设备老化导致的供暖效果不佳、“低温小区”等问题，我局谋划实施县城集中供热老

旧管网和设备改造工程，该工程列入 2025 年重点工程。项目启动后，倒排工期，挂图推进，组织供热企业对全县供热管道设备进行全面排查，摸清了老化设备的具体情况，制定了详细的更新改造方案，明确了改造范围、时间节点和具体措施。工程完工后将实现供热系统安全稳定运行，管网热损大幅降低，供热质量显著提升，从根本上解决因管网老化导致的供热效果不佳、低温小区等问题，惠及 28683 户居民，同时带动其它市政运营管网管线更新改造，实现入沟入地，改善城市面貌，全面提升县城综合承载能力。

3. 巡视整改工作。省委巡视襄垣涉及我局问题共 3 项，正在按时间节点稳步推进，积极整改。

(1) 针对供热能力不足，支线管网建设未按预期完成问题，我局加速推进上党革命老区散煤清零乙二醇动力岛线工程建设，其中北里信村支线、换热站建设完成，实现 173 户村民集中供暖；南里信村支线、换热站工程当前正在加紧施工，现已建设完成村北换热站，8 月底可全部完工，工程完工后可实现 886 户集中供暖。届时该问题全面完成整改。

同时为增强县城综合承载能力和服务能力，结合“五好两宜”工作，持续推进散煤清零项目五堡线沿线五村集中供热工程，目前工程已完成图纸设计和预算审核，马上进入招标程序。

(2) 针对雨污分流改造任务不到位问题，已完成太行路 5.6 千米雨污分流改造任务；新建街 4.6 千米雨污分流改造

工程计划于本月底开工实施。

(3) 针对自建房违规建设监管责任不到位问题，我局牵头出台了《省委巡视反馈自建房违规建设问题整改工作方案》，明确了各部门以及古韩镇在整改工作中的职责分工和时间节点。同时为加强农村自建房建设管理，我局聘请了山西顾信项目管理有限公司作为第三方监理服务机构，负责自建房建设的质量安全监管工作。

(三) 需要县级以上层面重点帮助协调解决的问题

需县委、县政府帮助解决经开区保障房项目土地问题。

二、关于 2025 年下半年工作计划

(一) 重点项目谋划情况

加快我局负责的上党革命老区散煤清零(襄垣)五堡线建设工程、城乡供热老化管道更新改造项目、城乡供热老化设备更新改造项目、经开区保障性住房建设工程、和馨园保障房二期项目、2025 年老旧小区改造工程进度，确保工程按期完工。

(二) 重点工作任务和重点民生事业

1. **保持房地产市场稳定。**着力构建房地产发展新模式，加大保障性住房供给，扎实推进保交房工作，探索推动“好房子”建设，从促需求与优供给两端发力，实现长短结合、标本兼治，推动房地产市场持续健康发展。

2. **加强安全生产监管。**建筑施工方面，以深基坑、高支模、起重机械、施工消防等“危大工程”为重点，“逐企业、逐项

目、逐设备”开展建设工程隐患排查整治工作；燃气安全方面，全面排查城镇燃气安全风险隐患，聚焦重点场所，加大对违法违规使用燃气和私拉乱接管道天然气等行为的排查，确保人民群众生命财产安全；督促燃气企业配齐配强安检人员，依法依规开展入户和随瓶安检，确保安检率达100%。

3. 持续做好农村危房动态监测。继续开展农村危房动态监测，确保农村房屋安全隐患全部整治，提升农房质量安全，提升农村居民生活条件，建设宜居宜业的美丽村镇。

4. 继续做好信访维稳工作。坚持问题导向、关口前移，针对“12345”市长热线、信访案件等突出问题，建立工作清单，落实包案化解，由包案领导一抓到底、责任到底，按解决矛盾的时间节点主动下沉调解，确保矛盾纠纷得到及时化解，确保矛盾化解“清仓见底”，确保社会稳定。

襄垣县住房和城乡建设管理局

2025年6月25日